



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EL SUEÑO AZAÑISTA

..... Cuando vemos ahora que hay agrupaciones políticas que, arrastradas por la codicia de poder y por sus pasiones y odios sectarios, caen resaca del lado de los que injurian a la representación del Estado nacional y mantienen una actitud de franca rebeldía y no ocultan por algunos de sus órganos de opinión que odian a España y tienen por ideal supremo la separación, nosotros sentimos la necesidad de decir que quienes así obran son tan inmorales o más inmorales todavía que quienes desvalían las cajas del Estado o granjean provechos de mala manera en daño de él, porque es mayor el estrago que producen, aparte del ejemplo de perfidia, de deslealtad y de traición.

Hablan de tener, y notoriamente no la tienen, razón los mangoneadores de la Generalidad; habla de haber incurrido en error los representantes del Gobierno de España en el pleito en que fracasó su actitud aquélla y sin perjuicio del propósito de enmendar el yerro, ante la desobediencia y rebeldía del nacionalismo castilán, a quien con toda generosidad se ha dado un Estatuto y se ha traspasado el poder, tenían la obligación inexcusable de ponerse del lado de aquel Gobierno. Han hecho lo contrario, y no porque amen las autarquías regionales, porque la historia política de los caporales de esas agrupaciones demuestra que sienten no ya desamor, sino odio, hacia las gloriosas libertades de los pueblos hispanos, afines, como tantas veces se ha dicho, del gran río nacional; no por eso, sino porque han llegado a creer el absurdo de que estimulando y apoyando las actitudes de resistencia, deslealtad y traición, se acercarían ellos al poder.

Y ahí está el señor Azaña que seña el símbolo de la política nunca bastante abemellada, con serio tanto del execrable bienio, si no existiera su otro desalmado gemelo, el señor Casares; ahí está, repetimos, el que ha sido llamado serpiente alada, diciendo que la Generalidad, rebelada contra España, rebelada contra la sentencia del más alto Tribunal de España, instituido por la República, representa el interés de ésta; que a una República como la actual pretiere, la catástrofe, y que se les va colocando a ellos, a las izquierdas, en la misma situación frente al régimen que en 1933 con lo cual, y especialmente con lo último, el señor Azaña falta de la manera más insolente y más cínica a la verdad y a la moralidad de las referencias; porque en 1933 el señor Azaña, que en el partido republicano apenas se llamaba P. I., no dijo jamás públicamente lo contrario a lo que habían dicho

en actos públicos solemnes y ruidosos los señores Alcalá Zamora y Maurra y en los mismos periódicos republicanos don Marcelino Domingo, todos los cuales propugnaron entonces una República de tipo conservador, una República que respondiera a los sentimientos de España, con cuya propaganda lograron captar y seducir a buen número de españoles que por unas o por otras consideraciones discrepaban de la política o de las instituciones a la sazón imperantes.

Eso es lo que se hizo en 1930, y lo que hizo después el señor Azaña, con sus cómplices y encubridores, fué faltar abiertamente a los compromisos que los propagandistas de la República habían contraído; fué engañar a los captados; fué escalar el poder para una vez dueño del mismo realizar una política sectaria, una política masónica, una política antinacional, una política que tenía que resultar, como en efecto resultó, grandemente antirrepublicana. Y eso fué servir a la masonería y al sectarismo, traicionando a España y a la República.

La República ofrecida y propugnada en 1930 era una república para todos, y la del bienio fué sólo la República para algunos, la República que hizo tabla rasa de libertades y derechos ciudadanos; la República sin originalidad, sin un solo rasgo español; plagaria en la Constitución, plagaria en la ley de defensa, plagaria en la reforma agraria, cerril en las persecuciones y en los despojos de que hizo víctimas a sus supuestos adversarios. Y esa República azañista, cesarista y casi leninista dió lugar a las reacciones electorales formidables de noviembre y de diciembre.

Que el señor Azaña y compañía quieren volver a semejante República y que a ese fin utilizarán todos los medios, incluso los más reprobables, no debe caber duda a nadie. Ya se ve lo que hacen ahora. Lo más republicano para ellos es la Esquerda. No les importa que vayan contra el Gobierno nacional, ni contra el Estado español. No les importa lo que se habla y se escribe contra España. No les interesa la dignidad y el decoro del poder nacional. Lo que les importa es que éste venga a sus manos, y si no viene prefieren la catástrofe. ¿Pero es que de veras no se han hecho cargo de que España los odia cordialmente? ¿Es que no saben que contra ellos se levantarán hasta las piedras? ¿Es que creen que porque contaran circunstancialmente, pu diera decirse que momentáneamente, con la fuerza material podrían avasallar a todo un pueblo? Si lo creen están equivocados. De 1931 a 1933 fuimos los españoles demasiado pacientes. Ahora lo seremos muchísimo menos. Contra la traición hay derecho a todo. ¿Se entiende bien? Pues absolutamente a todo.

M. P.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Almería han llegado los señores de Huerta para asistir a la boda de su hijo don Luis con la bella señorita María Gray.

—De Madrid, el Notario de esta ciudad don Rafael Núñez Legos.

—Ha regresado de Madrid el alcalde don Pedro Sánchez Meca.

NOTAS VARIAS

El martes, miércoles y jueves estarán expuestos en casa de los señores de Gray el equipo de boda y los regalos de su bella hija María.

—Ha sido trasladado a Peñas de San Pedro el joven coadjutor de la parroquia del Carmen don Antonio Zamora, habiendo sido nombrado para su sustitución don José Jurado, rector de Aledo.

—Por doña Teresa Andreu, viuda de Gonzalez, y para su hijo Angel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabelita Torregrosa, hija de nuestro querido amigo don Ricardo.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor habiéndose señalado la boda para fecha próxima.

Nuestro enhorabuena.

ENFERMOS

Continúa enfermo nuestro querido amigo y colaborador don Luis Martínez Laredo.

LETRAS DE LUTO

En la capilla de la Trinidad de la parroquia de Santa María de Gracia se han celebrado safragos por el alma del Excmo. señor don Jaime Bosch y Moré y la de su esposa doña Ana Bienert y Runggaldier, de grata memoria en Cartagena, con motivo del aniversario de su fallecimiento. Descansen en paz.

A su hija doña Mercedes, viuda de Codorniu, y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

LOS TRIGUEROS

Esta mañana se celebró en el Ayuntamiento una reunión de productores de trigo de este término municipal para, en cumplimiento de reglamento disposición del Ministerio de Agricultura, elegir los Vocales que han de formar parte de la Junta local de Contratación de Trigo.

Resultaron elegidos, por los productores, don Joaquín de Lamo Gómez y don Juan Pérez Nieto (suplente).

Por los compradores de trigo no concurrió ninguna representación.

JUNTA

DE PROTECCION A LA INFANCIA

NUMERO PREMIADO AYER

65.

Arresto cumplido

Esta mañana a primera hora salió del castillo de San Julián el general don Manuel González Carrasco, después de cumplir el mes de arresto que, como recordarán nuestros lectores, le impuso el ministro de la Guerra por haber asistido a un banquete en honor del ex ministro señor Calvo Sotelo.

Probablemente el general González Carrasco regresará mañana a Madrid.

Estudiantes alemanas en Cartagena

Invitadas por el Cónsul alemán, don Enrique C. Fricks, se detuvieron ayer en Cartagena en viaje a los principales puertos del Mediterráneo español veintidós señoritas, estudiantes de la Escuela Superior de Comercio, de Berlín, al frente de las cuales viajan el excelente profesor, doctor Moslé y la doctora Hilde Fromm. Estas estudiantes vienen a España, cumpliendo el intercambio escolar que desde hace tres años, tiene establecido el gobierno alemán con el de nuestro país.

Después de visitar la bellezas de la ciudad, marcharon a Cabo de Palos, donde terminaron de pasar el día. Las estudiantes continuaron después su viaje de estudios para Tetuán, Granada, Córdoba, Madrid y La Granja en cuyo último sitio quedarán una semana, huéspedes del Gobierno de España.

El crucero "Libertad"

El sábado en la noche zarpó de nuevo para Valencia el crucero «Libertad».

Esta tarde era esperado procedente de dicho puerto el crucero «Almirante Cervera».

CASAU

Se ha recibido la nueva serie de Aparatos PHILIPS.

Radio 1934. A superinducción (Nuevo principio en Radio).

Sólidos

Selectividad

Sencillos

Baratura

El Mundo bajo su techo con un PHILIPS.

Instalaciones para cines, casinos y bares.

Demostraciones y venta a plazos

CASA CASAU

MOYOR 18

CLASES de Gramática, Aritmética, Mecanografía. Honorarios 25 pías. Informes en la imprenta Garrido. Plaza Tres Reyes, 4.

Asamblea Nacional de los Padres de Familia

La Confederación Católica de Padres de Familia que, a partir de su última Asamblea celebrada el año pasado en Vitoria, viene con gran entusiasmo esparciendo sus actividades en múltiples facetas que benefician y defienden los que son sus postulados en orden a la familia y la escuela, se dispone este año, para celebrar del 13 al 15 del actual la cuarta Asamblea general, en el sitio de tanta evocación como el lugar santo de Covadonga.

Como preparación del espíritu para entrar en el estudio de su tema fundamental que ha de ser «Reconquista de la Enseñanza», esta Asamblea va precedida de una tanda de Ejercicios que comenzaron ayer, dirigidos por el benemérito P. José A. de Laburu, S. J.

La Confederación que ha levantado bandera por la libertad de enseñanza y por la Escuela Católica, quiere con esta Asamblea dar un paso más en la ruta que tienen señalada los católicos españoles.

Casa del Niño

Colonias escolares

La Junta de la Casa del Niño, titular de la organización de las colonias escolares, y el 14 del actual marchará a Isla Plana la primera expedición de niños y niñas.

Los beneficios de la colonia alcanzarán a 300 niñas, dividiéndose en tres expediciones de 110 y con 20 días de estancia en la playa cada una.

Inaugurarán el hermoso edificio levantado al pie de la playa, con destino a escuelas y a colonias.

Reparto de ropas

El próximo jueves, a las diez de la mañana, se repartirá en la Casa del Niño ropas y alpargatas a los niños y niñas acogidos en aquélla institución.

Cuernos y Cueroles

Los carteles de las fiestas de Agosto

Día 5. Niño del Barrio, Ricardo Torres y (probablemente) Madrileño.
Día 12. Niño de la Palma, Orión y La Serna, Toros (probablemente) de Pablo Romero.

LAS SEÑORITAS TORRES

Para el domingo día 22 del presente se anuncia la actuación en esta plaza de toros de las señoras toreras, María Alegre, Angelita Alamo y Carmen Marín, que lidiarán, banderillarán y matarán seis escogidos corales de la ganadería de don Fernando Arduro, de Madrid.

Precios populares.